

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗА «ПЛЮС 800»!

## КОГДА ТРУДНОСТИ — НЕ ПОМЕХА

Переход в новую лаву, был не очень приятным событием. Попробуй поработай, если длина лавы 25 метров, а суточный план 450 тонн. Да еще вода хлещет со всех сторон, отчего и аварии учащаются, и механизмы портятся, и настроение у людей падает. Другая бы бригада растерялась. Но сквозная комплексная Николая Егоровича Красильникова с 11-го участка шахты «Польсаевская-2» не из таких. Правда, за первую неделю мая образовался долг, но уже со второй недели коллектив работает в плане. В четверг, например, план был перевыполнен. И особенно хорошо работало звено Андрея Мойсеевича Михальчука, за смену оно успело сделать полную подготовку лавы, да еще сто тонн угля выдать на гора.

Горняки намерены в мае перешагнуть рубеж «плюс 800». И перешагнут! У одиннадцатого с начала года хорошие показатели. Сверхплановый счет составляет 7.200 тонн. Только в апреле добыто более 3.000 тонн угля. Причем задание по производительности труда выполнено на 121,6 процента.

Думают на участке и о дешевизне топлива: за четыре месяца за счет снижения себестоимости угля сэкономлено более 40 тысяч рублей. В этом большую роль сыграло применение металлокрепи, повторное использование леса и вообще хозяйствский подход к делу.

Май для бригады Н. Е. Красильникова — месяц испытаний. Но временные трудности и горногеологические сложности не препятствуют выполнению обязательств. В своих силах бригада уверена.

## ВЕСТИ С ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ ПОЧЕМУ ИМ НЕЯСНО?

В прошлом году, осенью, мы писали о строящемся 32-квартирном доме по улице Футбольной. Работала на нем тогда стройгруппа шахты «Журинка-3». Строила для горняков своей же шахты. Работы велись настолько низкими темпами, что дом остался зимовать без полов и с нештукатуренными стенами. Никого особенно не беспокоило такое положение дел на объекте, дом-то пусковой второго квартала 1964 года.

В этом году дом передали Ленинскому управлению треста «Ленинуголь». Около трех недель работают здесь бригада плотников тов. Гетца и бригада штукатуров тов. Сокола. За это время сделано многое: закончена внутренняя и наружная штукатурка стен, настланы полы на двух этажах. Но люди не верят в то, что дом примет новоселов в июне. Нет уверенности в этом у бригадира тов. Гетца, штукатур-маляра тов. Буланова. Нет ее и у начальника строй управления тов. Вострецова. У каждого из них свой довод.

— Дня через три мы закончим настилку полов на втором этаже, перейдем на первый, а работать не придется, — говорит Андрей Андреевич Гета. — Сантехники еще не закончили монтаж дворовой канализации. Вывели трубы до первого этажа на том и остановились. К тому же, неясно, кто эту работу будет делать. Придется,

## ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ

У чугунолитейщиков всегда постоянная цифра плана литья — 150 тонн в месяц. А они дают по 152—153 тонны. Даже в трудные месяцы первого квартала, когда заводу поставляли мало сырья, план был выполнен.

Завод подчиняется тресту хлебопекарной промышленности, потому и изделия его — половины плиты для вновь строя-

Год издания 34-й

№ 96 (2054)

СУББОТА

16

МАЯ

1964 года

Цена 2 коп.



О комсомолке Татьяне Ильиничне Перцевой говорят на заводе: «Хорошо работает девочка!» Ей доверено следить за качеством изготавливаемых ламп, и она следит прилично, на совесть, как и полагается настоящей комсомолке.

Но ее строгость не помеха в работе цеха № 8. Бригады перевыполняют ежемесячно плановые задания. И в том, что электролампы выходят хорошего качества, есть заслуга и Т. И. Перцевой.

На снимке: браковщица 8-го цеха электролампового завода Татьяна Ильинична Перцева.

Зачем, спрашивается, ждать, когда оттает грунт? Достаточно маркшейдеру определить уклон траншеи двора канализации, а сантехникам вывести ее наружу — и фронт работы для плотников и отделочников обеспечен. И почему этой истины, столь ясной для простого рабочего, не могут понять руководители управления, треста и ЦММ? Кого ускорителя ждут они для своей инициативы, пятидесятиградусной жары или белых мух?!

Л. ГАРИНА.

За технический прогресс

## ВЗЯТЬ РЕЗЕРВЫ НА ПРИЦЕЛ

С различными проблемами приходится сталкиваться рационализаторам. Раньше вот машинист электровоза, вывозя порожняк, обязательно должен был сходить с электровоза для перевода стрелки, на что терялось 7—8 минут.

Нельзя было дальше мириться с этим. И электрослесарь внутришахтного транспорта В. Л. Еланцев предложил внедрить механический перевод стрелок под каждым погрузочным пунктом. Причем до внедрения предложения сам лично проверил возможность осуществления механического перевода стрелок.

Теперь можно подавать порожняк под люки, не сходя с машины. Условная экономия от внедрения этого предложения — 2.956 рублей.

## ТОРЖЕСТВА В АСУАНЕ

АСУАН. (ТАСС). Десятки тысяч строителей высотной плотины, жители Асуана и окрестных деревень собрались здесь на торжественный митинг, посвященный историческому событию — перекрытию великой африканской реки Нила.

Митинг начинается выступлением министра по делам высотной Асуанской плотины Сидхи Солимана. Он рассказал о широком размахе строительства, отметил, что работы первой очереди полностью завершены.

Затем с речью выступил президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер.

Асуанская плотина, сказал Насер, это памятник нашей победы над всеми врагами, над всеми трудностями. Здесь связаны в единый узел политические, социальные, национальные и военные битвы египетского народа.

За долгие годы совместного труда выковалась и закалилась арабо-советская дружба, не уступающая в своей прочности самой высотной Асуанской плотине, подчеркнул Насер. Братство арабских и советских рабочих и инженеров воплотилось в совместном труде по возведению высотной Асуанской плотины, этого грандиознейшего сооружения нашего века.

Народ Объединенной Арабской Республики никогда не забудет дружеской помощи, которую оказало нам правительство Советского Союза.

Дорогой друг, сказал в заключение президент ОАР, обращаясь к Н. С. Хрущеву, в наших мечтах Вы всегда были с нами. Вы были в едином строю с нами в борьбе за новую жизнь. Этим самым Вы перебросили мост дружбы с народами Арабского Востока и Африки.

Громом оваций было встречено появление на трибуне Никиты Сергеевича Хрущева.

Значение Асуана не только в его экономических показателях, говорит Н. С. Хрущев. Сегодня празднует и огромная морально-политическая победа, победа над силами империализма и колониализма.

Когда 4 года назад эхо взрыва возвестило о начале работ на Асуане, нашлись такие люди, которые утверждали, что создание высотной Асуанской плотины — это мираж, что народу вашей республики не по плечу такие задачи. Теперь можно сказать таким людям — посмотрите вокруг, и вы увидите, какой подвиг совершил народ Объединенной Арабской Республики.

В веках будет стоять величественная плотина, как памятник приветственных взгласов.

Президент Насер от имени народа ОАР поблагодарил Никиту Сергеевича Хрущева и Президиум Верховного Совета СССР за высокую награду.

Затем перед участниками митинга с речью выступили президент Йемена ас-Саляль и президент Ирака Ареф.

Митинг окончен. Наступает исторический момент. Насер и Н. С. Хрущев подходят к пульте, нажимают кнопки. Гремят взрывы. Перемычка взорвана. Десятки тысяч людей приветствуют бурный поток вод Нила, ворвавшийся в канал, ликует весь египетский народ. Человек победил. Нил покорен.

\*

\* По поводу одного предложения  
\* Итоги радуют \* Перерасходов могло не быть \*

Это ваше дело, инженеры!

Еланцев и Г. П. Мартюшов, районный инженер А. И. Жаров и другие. Лучший рационализатор Кузбасского совнархоза электрослесарь А. Т. Осинцев только в этом году внес 6 рационализаторских предложений по улучшению работы подземного транспорта и средств автоматики.

При спуске леса по скважинам часто травмировались рабочие. Комплексно-творческая бригада А. М. Суханина для безопасности работ предложила автоматизировать закрытие устья лесоспусканых скважин в момент, когда там находится рабочий. Теперь при соблюдении звуковой и световой сигнализации при лесоспуске почти исключен травматизм. И, главное, отпадла необходимость проходки шурпов.

(Окончание на 3-й стр.).

Партия действует

# ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

УЖЕ ТРЕТИЙ раз избирают меня коммунисты технологического комплекса партгруппы. Хлопотливое это поручение. В коллективе у нас около сотни человек, в партийной же группе всего семь. А надо во все вникнуть, не упускать из поля зрения многие вопросы.

Как же строят свою работу коммунисты нашего участка? На что больше всего они обращают внимание?

Как партгруппа я обязательно на каждый месяц составляю план работы. Регулярно веду дневник. В нем записываю все, что происходит на участке. У меня сохранились дневники за 1962 год, за прошлый год и, конечно, за четыре месяца текущего года.

Просматриваю эти дневники и ясно вижу, что все же основное направление в деятельности коммунистов участка — это борьба за улучшение работы коллектива. Производственные дела у нас на первом плане.

В подтверждение возьмем хотя бы работу партийной группы за последние четыре месяца. Так, в январе коммунисты участка советовались, как лучше провести на технологическом комплексе смотр по выявлению резервов роста производительности труда. В феврале партгруппа забила тревогу о состоянии грудовой дисциплины. В марте мы детально разбирались с тем, как выполняют обязательства члены нашего коллектива, вступившие в борьбу за право называться ударниками коммунистического труда. В апреле подвели итоги за первый квартал.

Я перечисляю основные вопросы, на которых заострялось внимание. Конечно, жизнь подсказывала и другие. Их тоже надо было решать. И партийная группа решала.

Не сходит с повестки дня у нас вопрос об увеличении выпуска грохоченных углей. Это один

из основных показателей работы коллектива.

Хорошая организационная работа — непременное условие успешной деятельности партийной группы. Но главное это все же отдача от всех заседаний и совещаний. С удовлетворением могу сказать что они у нас не проходят бесследно.

Проявила инициативу партгруппа — нацелила коллектив на активное участие в смотре по повышению производительности труда, и результаты есть. В ходе смотра от наших рабочих было подано 18 предложений с экономическим эффектом 16 тысяч рублей.

О трудовой дисциплине мы заговорили не случайно. За 1963 год на участке было 17 прогульщиков. С таким злом коммунисты не могли мириться. После собрания партийной группы — заметное улучшение.

Я уже сказал, что обогащению угля коммунисты уделяют повседневное внимание. Участок осенью плохо работал в первой половине года.

При таком положении партийная группа не занимала роль постороннего наблюдателя. Совместно с участковым комитетом профсоюза, с руководством участка мы несколько раз детально разбирались с состоянием дел по грохочению угля. Большую помощь нам оказало партбюро шахты. Оно дважды разбиралось с работой участка, оказалось необходимую помощь.

Совместными усилиями удалось достичь перелома. Уже за вторую половину прошлого года план по грохоченым углем был значительно перевыполнен. Но слишком большой долг был за первую половину, поэтому в целом за год оказался небольшой минус.

В этом же году дела с отгрузкой сортовых углей идут хорошо. За четыре месяца по грохотовому

плус 8,109 тонн. В мае план успешно выполняется.

Но коммунисты участка не замыкаются только в чисто производственные вопросы.

Партийная группа оказывает посильную помощь и профсоюзному комитету, и комсомольцам шахты. Так, по инициативе коммунистов на участие создана комсомольско-молодежная смена, возглавляемая десятником тов. Долгоносовым.

Большое внимание мы уделяем воспитательной работе в коллективе. Короче говоря, приходится решать все вопросы, которые подсказывает жизнь.

Но хочу еще раз подчеркнуть, что все же прежде всего производство. Воздействие на производственную жизнь коммунисты осуществляют не только тем, что активно вмешиваются в хозяйственную деятельность, но и личным примером в труде. Например, коммунист тов. Журавлев — один из лучших грузчиков на участке. Лишь похвальные отзывы — о члене партии мотористке тов. Коркиной.

Безупречная трудовая деятельность у коммуниста слесаря по ремонту пароотопительной системы тов. Дремлюгина. Как член партии он хорошо справляется с нагрузкой председателя участкового комитета профсоюза. Пример в труде показывают и другие члены нашей партийной группы. Мы знакомимся с опытом других партгрупп шахты «Польсаевская-3».

Было бы явным преувеличением говорить, что в производственной жизни чашего коллектива нет промахов и упущений. Есть, конечно. Однако коммунисты с ними не мирятся. Они вскрывают их и добиваются устранения.

А. РЫБАКОВ,  
партгруппа.

## ГОРОД — СЕЛУ

### КРАНЫ НАД ПОСЕЛКОМ

Второй год Демьяновка строится. Строится бурно, с размахом. Кому доводилось проезжать через село, тот не мог не заметить в нескольких метрах от шоссе новую улицу, которая начинается у большой бересковой рощи и выходит в степь. Село строится.

Пройдет несколько лет, и будет воздвигнут поселок городского типа. Его контуры уже заметны сейчас: просторное здание детских яслей, сданное минувшей осенью, и первые двухэтажные крупнопанельные дома внесли заметное изменение в сельский пейзаж. Но будущее поселка — впереди. Через несколько лет здесь, кроме нескольких многоквартирных домов, будут построены клуб, школа-интернат, детский сад, медпункт, несколько магазинов, хлебопекарня, баня с прачечной и на юго-восточной окраине поселка — стадион.

Строительные работы ведут Ленинское строительное управление треста «Кузбассжилстрой». Поселок растет быстро. В короткий срок монтажники собрали два 24-квартирных дома. Понапачку встречались перебои с доставкой панелей. Подвозили их с опозданием и сгребали на землю. И вот тогда у монтажников родилась мысль: собирать дома «с колес», как на стройках города. Но получится ли

здесь, в селе? От завода до Демьяновки около 30 километров. Договорились с руководителями завода, крупнопанельного домостроения, автомобилистами. Сообщали разработали график — и расчеты оказались верны. Грузовики с панелями стали прибывать в назначенное время, и сбор пошел быстрее.

— Кто из строителей трудится хорошо? — спрашиваю у бригадира А. Сногорева.

— Трудны вопросы, — смеется он. — Похвалишь одного, обидится другой. Монтажники у нас все хорошие. Станислав Мельников, Сергей Серыгин, Андрей Большунов, электросварщик Иван Лоскутов. Молодцы ребята, стараются...

В совхозе идет не только жилищное строительство. Недалеко от поселка, на ферме, за минувшее лето выросли три кирпичных коровника. Один уже сдан, два — на очереди, четвертый — в стадии строительства. Они должны быть готовыми к сентябрю. Коровники типовые, четырехрядные, с водопроводом, механическим доением и скребковым транспортером для уборки навоза.

Совхоз строится, он растет и ширится. Пройдет всего несколько лет, и Демьяновка станет неизвестной.

А. СУНКО.

### ЛАУРЕАТЫ ЛЕНИНСКИХ ПРЕМИЙ 1964 ГОДА ОТКРЫТИЯ — КАЖДЫЙ ДЕНЬ

К многочисленным титулам и наградам балерины Майи Плисецкой прибавилась еще одна — самая высокая и почетная — Ленинская премия.

Сегодня немногие артисты мира могут соперничать с Майей Плисецкой в широте и бесспорности всеобщего признания, и редко кому на долю выпадало такое обилье восторженных рецензий и такое поклонение публики. Каждое ее появление перед зрителями превращается в новый триумф балерины, в волнующий и незабываемый праздник истинного искусства.

За 20 лет Майя Плисецкая создала на сцене Большого театра десятки ярких образов, и если начать перечислять, то список вместит все лучшие балеты классического и современного репертуара.

Ее почерк не спутаешь ни с чьим другим, хотя в каждой роли она буквально преображается, наделяя новый образ уникальной неповторимостью. Партии, несхожие по темпераменту, характеру, она исполняет с одинаковым блеском, и порой просто невозможно понять, какие амплуа ее влечут.

Сама актриса говорит, что больше всего она любит, причем в равной мере, шесть балетов — «Лебединое озеро», «Ромео и Джульетта», «Спящая красавица», «Раймонда»,

«Дон Кихот», «Каменный цветок». Но когда я сказал ей, что, очевидно, все эти роли объединяются для нее чем-то общим, она ответила:

— Только одним, — они все разного характера. В этом-то и дело. Самой любимой роли для меня просто не существует.

Этот ответ проясняет многое в отношении Майи Плисецкой к балетному искусству. В ее техническом арсенале нет гипертрофированных черт, и ее творческая палитра замечательна не столько тем, что балериной найдены неповторимые краски, сколько тем, с какой смелостью она смешивает самые контрастные, самые неожиданные цвета.

Техника балерины виртуозна, но об этом не думаешь во время спектакля, завороженный артистизмом, растворившим в себе и изумительное мастерство и весь тот гигантский закулисный труд, без которого немыслима профессия балерины.

Однажды я спросил Плисецкую, когда она почувствовала в себе силы сделать все, что ей хочется.

— Каждый балет, каждая роль, — отвела она, — были своего рода победой — над собой ли, над вчерашним ли днем. Понемногу это накапливало опыт и силы. В последние годы мне стало легче танцевать. Меньше устала, больше владею собой. Но каждый раз, когда выходишь на сцену, хочется сделать что-то новое. Я каждый раз танцуя балеты иначе, чем вчера. Каждый раз — и этому не должно быть конца.

Можно десятки раз смотреть «Лебединое озеро» (мировой рекорд, наверно, принадлежит бывшему послу США в СССР Ллуэллину Томпсону, который за двадцать лет дипломатической карьеры в Москве видел «Лебединое озеро», если верить журналу «Лук». 179 раз) с Плисецкой в роли Одетты — Одиллии, можно знать наизусть все партии, но никогда не привыкнешь к ослепительному фейерверку, зажигаемому перед зрителями балериной. Не привыкнуть потому, что происходящее на сцене не воспринимается как спектакль; история, рассказываемая Майей Плисецкой, каждый раз разворачивается как присходящее на наших глазах событие.



М. М. Плисецкая.

И вот именно это умение Плисецкой не пересказать известный сюжет, а жить на сцене естественной жизнью, вылившимся в танце, и составляет одну из определяющих особенностей ее дарования. Она никогда никому не подражала — ни признанным авторитетам, ни ранее предложенным трактовкам ролей. Интуитивно она всегда искала тот идеал балерины, который многие сейчас видят в ней самой.

Сегодня совершенно ясно, что вслед за Галиной Улановой Майя Плисецкая завоевала право называться величайшей балериной мира. Она слышит подобные комплименты очень часто, но это нисколько не мешает ей чувствовать, что впереди еще много неизведанного, что бы она хотела покорить. Она мечтает выступить в современном балете, балете, быть может, написанном специально для нее.

Известие о присуждении ей Ленинской премии застало ее в итальянских гастролях, где за короткий срок она выступит в нескольких спектаклях «Лебединого озера». А после возвращения снова работа, спешная и интересная. За несколько недель она должна будет подготовить роль в балете Стравинского «Жар-птица».

И так — все время. Работа и работа. Но зато ее будни — это праздник зрителей.

Александр АВДЕЕНКО.  
(АПН)

## НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ



Фото Б. Мясникова  
Фотохроника ТАСС.

ТАТАРСКАЯ АССР. Неисчерпаемы возможности использования радиоактивных изотопов в народном хозяйстве. Энергия мирного атома успешно применяется в ряде точных приборов: для измерения уровня сыпучих материалов в закрытых ёмкостях, вязких жидкостей, шихты в плавильных печах, толщины гальванических покрытий и т. д. Работают над этими проблемами и в Казанском авиационном институте. Здесь создана изотопная лаборатория. Коллектив ее занят внедрением в производство различных приборов, действие которых основано на свойствах радиоактивных изотопов. Лаборатория уже внедрила ряд аппаратов, позволивших механизировать и автоматизировать производственные процессы на предприятиях Татарии.

На снимке: младший научный сотрудник

# ВЗЯТЬ РЕЗЕРВЫ НА ПРИЦЕЛ\*

что дает экономию по шахте в 7.850 рублей с внедрением только одной скважины.

Большую роль в развитии рационализации играет технико-экономический совет. У нас на шахте он работает регулярно. Кроме разбора поданных предложений, он занимается технической информацией, с той целью, чтобы не изобретать уже изобретенное.

Неплохое начинание сделал шахтком: при подведении итогов соревнования участков проверять, сколько подано предложений, содействующих росту технического прогресса. Но ходившее дело не доведено до конца. Мало еще спрашивается с начальников участков за внедрение предложений и за распространение их на другие участки. Шахтный же комитет ни разу не заслушал начальников участков по этому вопросу. А следовало бы.

Коллектив шахты «Полысаевская-3» в этом году выдал сверх плана около 30.000 тонн угля, добился повышения производительности труда на 7 процентов, но по себестоимости угля допущен перерасход более чем на 100 тысяч рублей. И когда рассматриваешь причины перерасхода, то видишь, что их можно ликвидировать, если более эффективно использовать горные машины и механизмы и активно внедрять предложения.

Так, внедрение скрепера Мамонова на подготовительном участке № 8 снижает затраты труда на погрузке угля и породы на 25 процентов. Скрепер внедрен в одном забое, и это дает экономию за

год в 3.420 рублей. Почему бы его не применить во всех забоях участка? Тогда бы на этом участке за I квартал перерасход не составил бы 6.042 рубля. А механизация доставки леса, концентрация проходческих забоев за счет спаривания выработок, что скращало бы и простой бригад, экономило электроэнергию и улучшало проветривание, разве это не резервы?

Или взять другое. Перерасход леса за I квартал составил 241 кубометр. Есть опыт работы шахты 3/4 треста «Киселевуголь» и многих шахт нашего треста по повторному использованию лесоматериалов. Инженерно-технические работники изучали его, восхищались успехами других коллективов, побывав в командировках, а вот у себя на участках почти ничего не применяют.

Плохо заботится об использовании горной техники и экономии электроэнергии отдел главного механика. Ведь только перерасход электроэнергии за первый квартал на 7,7 тысячи рублей. Всего этого можно было не допустить.

Сколько еще имеется неиспользованных резервов! Ведь можно исключить зачистку лавы после прохождения комбайна, можно не допускать просыпание угля, можно не брать верхнюю ишу в лавах, внедрив предложение тов. Матушкина, которое нашло широкое распространение на шахте «Полысаевская-2». Не решено много вопросов по улучшению качества угля и раздельной выемкой породы и угля. Да всего и не перечислишь!

В том что за I квартал по участкам № 1, 3, 5, 10, 11

допущен перерасход средств от 2 до 8 тысяч рублей — большая вина инженерно-технических работников. Разве не так? Скажите, инженеры, а много вы проводили бесед с рабочими, прислушивались ли к их предложениям и участвуете ли сами в рационализации?

На шахте большинство инженерно-технических работников (а их более 200) не являются рационализаторами. А на них равняются рабочие...

В прошлом году коллектив нашей шахты дважды завоевывал классные места Кузбасса по изобретательству и рационализации. Так неужели в этом году мы будем тянуться в отстающих? Такого не должно быть! Есть все возможности для выполнения годовых обязательств по техническому прогрессу. Резервов много — нужно только взять их на прицел.

А. ГАПОНОВ,  
инженер по рационализации  
шахты «Полысаевская-3».



Румынская Народная Республика. Одним из отделов Института биологии Академии РНР руководит академик Алиса Сэвулецку.

С 16 по 18 мая в столице ГДР проводится фестиваль молодежи Германской Демократической Республики. Он является рапортом юношей и девушек об их участии в строительстве социализма, провозглашенного VI съездом СЕПГ.

Ожидается приезд представителей западногерманской молодежи, которые получат возможность ознакомиться с жизнью молодежи ГДР, своими глазами увидеть действительность в молодой республике рабочих и крестьян.

Во время фестиваля молодые немцы из обоих германских государств обсудят волнующие их вопросы и прежде всего вопрос о взаимопонимании и расширении совместной борьбы за то, чтобы с немецкой земли никогда больше не могла быть развязана новая кровавая бойня народов.

В эти дни в столице ГДР идет деятельность подготовка к фестивалю. Специальная группа, состоящая из извест-

ных архитекторов и художников, руководит праздничным оформлением центральных магистралей и площадей города. На главной улице Берлина Карл-Маркс-аллее, перед зданием Центрального клуба молодежи, развертывается выставка, рассказывающая об участниках молодежных строек республики. А по соседству, на этой же улице, перед новым кинотеатром «Космос», открывается выставка под названием «Молодежь устремляется к звездам».

Программой фестиваля предусмотрены самые различные мероприятия: форум молодых новаторов производства, встречи студентов, встречи с руководящими деятелями ГДР, литературный фестиваль, выступления музыкальных, танцевальных и хоровых коллективов — представителей как самодеятельного, так и профессионального искусства.

В фестивале примут участие две туристические группы советских юношей и девушек, две группы представителей молодежи Чехословакии и одна группа молодых туристов из Болгарии.

Е. БАШМАЧНИКОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Берлин.

## СИЛОС — ЛЕТОМ

БУДАПЕШТ (ТАСС). Сотрудник венгерского сельскохозяйственного университета в Нектхее Иожеф Сабо разработал новый метод кормления крупного рогатого скота. И. Сабо исходил при этом из следующих расчетов: обычно для удовлетворения потребностей одного теленка в крахмале требуется в день 30 килограммов зеленого корма. Однако в этом количестве корма содержится значительно больше белка, чем требуется. По подсчетам Сабо, для полного удовлетворения потребностей молодняка в крахмале и белках на одного теленка достаточно 20 килограммов зеленого корма и 10 килограммов силоса, богатого крахмалом. При этом методе кормления на имеющихся пастбищах летом можно выпасать на 30 процентов скота больше.

Новый метод кормления силосом в летний период вводится в этом году во многих госхозах и кооперативах областей Шомодь, Ваш, Зала и Веспрем.

## В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

### 300 ЛЕТ БЕДСТВИИ

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Американские индейцы слишком хорошо знают, что такое бедность. Вот уже в течение 300 лет они испытывают голод, холод, болезни, унижение, — заявил секретарь ассоциации по делам американских индейцев, А. Стивенс, выступая на ежегодном съезде этой ассоциации в Нью-Йорке.

«Состояние здоровья индейцев, — заявила Баумгартнер, — должно вызывать угрызения совести у каждого американца, живущего на той самой земле, которая когда-то принадлежала индейцам».

### МАСШТАБЫ ГОЛОДА

Голод среди населения Сальвадора приобретает все большие масштабы. По данным министерства здравоохранения, опубликованным в сальвадорской газете «Диарио Латино», 75 процентов населения Сальвадора страдает от недостатка. В результате недостатка 45 процентов детей школьного возраста страдает от истощения первой степени.

30 процентов от истощения второй степени и 5 процентов от истощения третьей степени. «Ни государство, ни его институты не могут мириться с голодом в таких масштабах», — заявляет газета.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

16 мая 1964 г., № 96, стр. 3.

## БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

### ПРИЧИНА ВСПЫШЕК НА СОЛНЦЕ

Изучением космических лучей — разогнанных до громадных скоростей атомных ядер, бомбардирующих Землю, — занимаются сейчас во многих лабораториях различных стран мира. Космические лучи приходят к нам в основном из недр Галактики — звездной системы, в которую входит и наше Солнце. Однако и само Солнце также является источником космических лучей. Но в отличие от галактических солнечных космических лучей приходят на Землю не постоянно, а только после того, как на Солнце происходит так называемая хромосферная вспышка: в эти периоды поток солнечных космических лучей во много раз превышает обычный галактический фон. Прямые измерения вне атмосферы показали, что в годы максимума солнечной активности (а в это время значительно увеличивается количество вспышек) воз-

растает интенсивность космической радиации. Если о самых солнечных космических лучах собрано довольно много информации, то данных об их источниках — хромосферных вспышках, о природе физических процессов, которые там происходят, очень мало.

При наблюдениях Солнца хромосферная вспышка (хромосфера) потому, что она наблюдается в солнечной атмосфере — хромосфере) протекает следующим образом: в окрестностях солнечных пятен яркость некоторых линий солнечного спектра внезапно начинает быстро возрастать; при фотографии в азии Солнца в линиях красной спектральной линии водорода место, где развивается вспышка, выглядит, как яркое пятно неправильной, подчас причудливой формы. Затем линии начинают слабеть, и за несколько минут явление исчезает. Одно временно на Земле

обычно отмечаются перерывы в приеме радиопередач на коротких волнах, регистрируется всплеск солнечного радиоизлучения, а спустя сутки после некоторых вспышек наблюдается магнитная буря и полярное сияние.

Недавно сотрудник Крымской астрофизической обсерватории Академии наук СССР кандидат физико-математических наук Эмиль Дубов выдвинул гипотезу, объясняющую явления, наблюдаемые на Солнце при вспышках. Виновниками увеличения яркости спектральных линий и повышения температуры при вспышках оказались солнечные космические лучи. Частицы космических лучей образовавшиеся в области вспышки, не могут сразу покинуть Солнце, так как «застрекают» в солнечных магнитных полях. Самые же вспышки всегда появляются в области сильных магнитных полей. Не

Борис ВЛАДИ-  
МИРСКИЙ.  
(АПН).

Мы остановились с Анной Михайловной Касперович на перекрестке двух улиц — Орджоникидзе и Горнорабочей... На углу — домик с небольшим палисадником.

— Смотрите, какой порядок навел в своей ограде, — заметила Анна Михайловна. — И кустарники насадил и чисто вымели. Прямо-таки хотят иголки подбирать.

От Касперович я узнал, что в этом доме живет депутат горсовета.

Анна Михайловна не зря заговорила о порядке и о депутатах. Дело в том, что она является председателем целой группы депутатов — этих слуг народа, которые сейчас тоже думают о благоустройстве родного города.

Думать — думают... Но что сделано депутатами в этом направлении — вопрос другой.

— Однаждатого мая, — рассказывает Касперович, — я собирала группу. Больше всего депутатов волновал вопрос: как быстрее очистить от хлама улицы и озеленить их.

Вполне естественно, депутат каждого округа заинтересован, чтобы его работой избиратели были довольны. И,

## НОВЫЕ КНИГИ

### «Я возвращаюсь к тебе, жизнь!»

В магазины «Книготорга» поступила новая книга А. Д. Голубева «Я возвращаюсь к тебе, жизнь!»

В замечательном мире спорта нашел свое место Сашка Горин, кумир заводских мальчишек. Но несчастие, нелепое, как впрочем и все несчастья на земле, неожиданно свалилось на паренька: попав под поезд, он лишился обеих рук.

Нет, друзья не отвернулись от Сашки. Только чувство восхищения Гориным сменилось хорошей человечьей жалостью. Но этого слишком мало — человеку нужна вера и поддержка, а не жалость Сашка растерян, озлоблен, одинок. В трудный для него час только бандит Жох успел, казалось, подсунуть «руку помощи».

Но нашлись люди, поверившие в силу Сашкиной воли, в его большую любовь в спорту. О том, как коллектив помог выпутаться заводскому пареньку из сетей жаховской компании, как помог найти инвалиду место в жизни, как помог вернуться в спорт и получить звание мастера спорта, рассказывает повесть.

Книга написана живо, интересно. Она продаётся во всех магазинах и киосках «Книготорга».

Т. ПЛОТНИКОВА.

# УЛИЧНЫЕ ЖДУТ МЕТЛУ

чтобы добиться каких-то результатов, представители Советской власти поддерживают постоянную связь с уличниками, помогают организовать воскресники по наведению чистоты на улицах.

Проходя по улицам, мы убедились: порядок в ограде дома, явление весьма типичное. Загляни в любой двор домиков по улицам Уральской, Солнечной, Садовой — чистота. Есть и зеленые насаждения: то крыжовник зеленеет, то ранетки распускают листочки. Все это, конечно, дело рук людей, любящих природу.

Однако эта красота не выходит за ограды домов. Жители частного сектора рассуждают так: за оградой — улица, она не моя, общая... Отсюда и получается: вокруг своего дома порядок, а на улице

чтобы выйти с метлой не все догадываются.

В таких случаях и нужна живая работа депутатов с населением. Там, где она проводится, видны ее плоды. Приведу такой факт. В Кольчугинском переулке несколько лет стояла непролазная грязь, буксовали машины, по щиколотку увязали прохожие. Депутаты вместе с Анной Михайловной побеседовали с людьми, и те отозвались: засыпали переулок горелком.

На улице Советской с помощью депутатов сделано кое-что. Об этом рассказывает председатель уличного комитета тов. Архипов.

— Конечно, — говорит он, — чтобы по-настоящему украсить улицу, сделать надо еще многое. Но мы стараемся. Высадили на своей улице сто пятьдесят молодых деревьев и кустарников.

В весенние дни, когда активно благоустраивается город, депутат — советчик и помощник, он интересуется: что сделано вчера, что будет сделано сегодня и завтра. Вот почему, когда мы подошли к домику в Дорожном переулке, где живет председатель уличного комитета тов. Чиликин, Анна Михайловна просияла:

— Активный человек, чуть подсохло — всех вывел с метлами. И высадил около трехсот деревьев...

К сожалению, не все могут похвалиться этим. Посадка в разгаре, а некоторые жильцы не постарались воткнуть в землю ни одного саженца. Да и улицы у них, если сказать откровенно, захламлены. В Милицейском переулке, судя по всему, жильцы не выходили на воскресник. В чем же причина? Люди сжились... с мусором.

Когда я спросил гражданина А. И. Коровина, почему переулок не освобождается от хлама, он искренне ответил:

— А где он, хлам-то?

Смешно смотреть было на этого человека. Не только смешно, но и обидно: под ногами ржавые консервные банки, обломки каких-то разбитых горшков. А он не видит, что переулок давно ждет, когда люди наведут порядок.

Улицы, на которых мы побывали с председателем депутатской группы, сравнительно озеленены, но они не очищены от мусора. Против этого не могут возражать уличники той же Садовой, Сибирской, Солнечной, Уральской и многих других улиц. Но как ни досадно, порядок здесь пока еще не восторжествовал.

Некоторые уличные комитеты только раскачиваются. Хочется верить, что члены депутатской группы — Беляева, Заммер, Абрамов во главе с Анной Михайловной Касперович сделают все, чтобы навести порядок на этом участке города. Ведь смогла же эта депутатская группа однажды организовать укладку более пятисторон метров водопровода, установить несколько водоколонок? Значит, сможет навести образцовый порядок и на улицах, которые ждут метлу. Большую метлу!

А. ПОЧУЕВ.

## НАДЕЖНАЯ ОПОРА

К председателю жилищно-бытовой комиссии вошла группа женщин.

— Николай Андреевич, давайте сегодня же решим вопрос о квартире Красных.

Дело в том, что дом, где жила семья Красных, был списан в 1960 году из-за подработки угольного поля. На шахте в то время с жильем было очень плохо, и поэтому семью Красных временно поселили по улице Громотейской, № 10.

— Там повернуться негде, а у них шесть человек...

По тому, с какой убежденностью, настойчивостью говорили женщины, я подумал, что это близкие люди семьи Красных. Однако я ошибся.

### СПОРТ

Состоялась эстафета по легкой атлетике в Соцгородке, посвященная Дню печати и открытию летнего спортивного сезона. В 12 часов дня под звуки духового оркестра выстроились 16 команд — 160 человек. Это спортсмены 9-й, 29-й и 35-й школ, горняки шахты «Полысаевская-2».

Слово для открытия летнего сезона предоставляется председателю поселкового Совета

Одна из бойких защитниц оказалась председателем женсовета Елизаветой Ивановной Яковлевой.

В женсовете 25 человек. О них и хочется рассказать. На тов. Машегова поступило письмо, где говорилось, что он имеет неработающего члена семьи, а ребенка устроил в детсад. Работники детсада поверили ложным слухам и приняли соответствующее решение.

И вот Дарья Петровна Горчакова, Наталья Поликарповна Матузина, Валентина Александровна Майкова идут по следам письма.

Оказывается, исключение ребенка из детсада было необоснованным. Члены женсовета добились

решения, чтобы ребенок снова посещал детский сад. Как был рад тов. Машегов, узнав, что спрашивали восторжествовала. Этим людям благодарна и тов. Шрайберт: ей помогли устроиться на квартиру, а мальчика определили в детский сад № 24.

— Работы хватает, — рассказывает Дарья Петровна, — то молодожены не поделят между собой, то соседи поссорятся, то у кого-нибудь затянется ремонт квартиры — и всем хочется помочь.

В женсовете есть книга, куда активисты записывают свои дела. Суток не хватит, чтобы прочитать все о добрых делах женщин-общественниц.

А сколько работы было проведено по озеленению улиц! Члены женсовета сами выращивают рассаду, а потом высаживают ее в клумбы.

Заботятся они и о детях. Для малышей создана детская комната. Много хлопот было перед Новым годом. Одних только подарков требовалось заготовить более трех тысяч.

Когда встречаешься с этими общительными, душевными людьми, которые, не считаясь с личным отдыхом, всегда готовы прийти на помощь, просто не хочется расставаться. Уж такие они люди.

С. СИМОНОВ,  
рабкор.

## Открытие спортивного сезона в Соцгородке

П. Д. Феденеву, а затем председателю шахтного комитета шахты «Полысаевская-2» М. Жданову. А затем был дан старт эстафете.

Первыми пришли к финишу В. И. Бархатова, П. Мазур, Р. И. Амбурикова, Г. Богданова, Л. Матюшевская, Т. Бурцев.

После упорной борьбы первенство заняли спортсмены школы № 9 (капитан коман-

ды Л. Камболин), на второе место вышли учащиеся школы № 29 (капитан команды М. Дремин) и на третье — спортсмены шахты «Полысаевская-2» (капитан команды Я. Файзулин).

Нужно отметить, что в подготовке к соревнованиям хорошую помощь окажал секретарь парторганизации школы № 9 А. М. Евгиров.

А. ДЕМИДОВ,  
главный судья соревнований.

## ПАССАЖИРЫ, ВЫ ДОЛЖНЫ ПОМОЧЬ!

Старожилам бросается в глаза то, что за последнее 10-летие наш город вырос в крупный индустриальный центр Кузбасса. Появились новые кварталы и рабочие поселки. Растут и развиваются отдельные отрасли промышленности. Растет население.

Вместе с этим растет пассажирский автобусный парк, единственное пока средство передвижения жителей нашего города. Если в 1960 году автобусов в пассажирском автохозяйстве насчитывалось 70, то ныне их 133. Ежедневно около 100 автобусов работают на перевозке населения. Но чувствуется, что и этого количества не хватает. Частенько на остановках скапливаются очереди.

В пассажирском автохозяйстве, к сожалению, еще не изжиты случаи грубости со стороны отдельных кондукторов и водителей, срывы графиков движения автобусов по маршрутам и так

далее. Это усугубляет положение. Но одним работникам транспорта эти пороки не изжить. Им должны помочь сами пассажиры, вся общественность.

Грубость, подчас, порождается нарушением правил пользования транспортом отдельными пассажирами. Особенность при посадках в автобусы, как правило, не соблюдается, вследствие чего пассажиры сами себе не создают удобства при посадке, да еще ломают двери, выдавливают окна, чем приносят ущерб государству, ставят под угрозу свое личное здоровье и даже жизнь, не говоря уже о том, что с такой поломкой автобус работать не может, он уходит в гараж. В связи с этим нарушается график движения.

Примеров можно привести много. 3 мая 1964 года при посадке в автобус на станции Егозово создалась такая толкучка, что пассажиры не заметили, как затолкали под переднее колесо упавшего гражданина Трубникова. В результате Трубникову травмировало ногу. Он находится в настоящее время в больнице.

Или другой случай. При посадке в автобус по маршруту № 3 на остановке «Школа горных мастеров» пассажиры создали толкучку, у машины сломали двери. Набилось в автобус столько народа, что двери не могли закрыться. В результате на ходу упала и ушиблась гражданка Собанова.

Работники пассажирского транспорта приложат все усилия, чтобы изжить имеющиеся недостатки в своей работе.

Одновременно мы просим и лиц, пользующихся пассажирским автотранспортом, навести порядок на остановках, соблюдать очередность при посадках в автобусы. Такая необходимость назрела.

А. ГУРЕНКОВ,

начальник отдела эксплуатации,

И. ФРОЛОВ,

инженер по безопасности движения.

Когда я спросил гражданина А. И. Коровина, почему переулок не освобождается от хлама, он искренне ответил:

— А где он, хлам-то?

Смешно смотреть было на этого человека. Не только смешно, но и обидно: под ногами ржавые консервные банки, обломки каких-то разбитых горшков. А он не видит, что переулок давно ждет, когда люди наведут порядок.

Улицы, на которых мы побывали с председателем депутатской группы, сравнительно озеленены, но они не очищены от мусора. Против этого не могут возражать уличники той же Садовой, Сибирской, Солнечной, Уральской и многих других улиц. Но как ни досадно, порядок здесь пока еще не восторжествовал.

Некоторые уличные комитеты только раскачиваются. Хочется верить, что члены депутатской группы — Беляева, Заммер, Абрамов во главе с Анной Михайловной Касперович сделают все, чтобы навести порядок на этом участке города. Ведь смогла же эта депутатская группа однажды организовать укладку более пятисторон метров водопровода, установить несколько водоколонок? Значит, сможет навести образцовый порядок и на улицах, которые ждут метлу. Большую метлу!

А. ПОЧУЕВ.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

### СУББОТА

16 МАЯ

18-00 Для малышей. «Книги твоих друзей».

18-20 «Как крот штанки раздобыл». Телесериал.

18-40 Международное обозрение.

18-55 «Визит Брежнева в Иран». Документальный фильм.

19-15 «Перо сатирика».

19-30 «Участковый из Чудинова». Спектакль Тяжинского народного театра.

Редактор Е. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

### «ПОБЕДА»

Новая кинокомедия

### ПУТЕШЕСТВИЕ В АПРЕЛЕ

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

На удлиненном сеансе: «Вертолет», «Так точно», «Бумеранг», «Концерт».

### «СИБИРЬ»

Новый художественный фильм

### ДВОЕ В СТЕПИ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

### «РАССВЕТ»

БАРАБАНЫ СУДЬБЫ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

### «РОДИНА»

Новый художественный широкоэкранный фильм

### ТИШИНА

(2-я серия)

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

### «РЕКОРД»

ВЕНСКИЕ ДЕВУШКИ

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.